

全市政法战线向“毒老虎”亮剑

通过项目化运作、长期化运营，确保禁毒工作实现长治长效

■本报记者 姚永军
通讯员 颜冕 陈文哲

本报讯 扫黑除恶专项斗争开展以来，全市政法战线将整治毒品顽疾作为推进市域社会治理现代化、建设更高水平平安衡阳的重要抓手，作为提升城市形象、净化社会环境的必要之举，下猛药、出重拳、建机制，向“毒老虎”亮剑，全市毒品问题得到阶段性解决，全市党员干部和人民群众对打赢这场艰巨的新时代禁毒人民战争的信心更为坚定。

我市专门召开全市禁毒工作会议，由市委书记担任市禁毒委名誉主任，市

长担任市禁毒委主任，市委政法委书记担任市禁毒委第一副主任，高位加力推进全市禁毒三年行动计划。同时，出台《关于创建全国市域社会治理现代化试点合格城市实施方案（2020—2022年）》，将禁毒工作纳入市域社会治理现代化试点合格城市创建的“十大工程”之一的“专项整治净土工程”，实行项目化运作、长期化运营，确保禁毒工作实现长治长效。

创新出台公职人员涉毒毛发检测“必检”制度（逢进必检、逢提必检、年度体检必检、涉举必检），防止公职人员队伍出现“内部感染”，严守党政

机关阵地底线，发挥先锋模范带头作用，引领群众拒毒禁毒。目前，覆盖全市公职人员涉毒毛发检测工作正加速推进。

市委政法委通过不断摸索实践，争取省市支持，协调各方关系，采取“卫健负责医疗、公安负责安全、财政负责保障”的运行模式，推动了衡阳市特殊病违法犯罪人员收治中心的建成使用，实现了对特殊病违法犯罪人员“应收尽收”。该中心成立以来，共收治特殊病违法犯罪人员嫌疑人和被告人2500余人次，常年保持被监管人数在200人左右，其中艾滋病、肺结核等恶性传染病

人数占40%，有效防范了社会治安风险。

市禁毒委协调多部门共同参与，创新宣传载体，将禁毒元素融入海报、漫画、动画及祁东渔鼓、衡州花鼓、衡山皮影等本地戏曲，充分运用群众喜闻乐见的传播形式，放大新媒体矩阵效应，深入推动“五进”活动，让禁毒宣传入脑入心，禁毒宣传效果得到大幅提升。



发现9类情形不报案，或面临刑责

衡阳市人民检察院落实“一号检察建议”暨“强制报告制度”宣讲走进教育机关

■本报记者 易成章
通讯员 许思宇 郑雨佳

本报讯 发现9类未成年人遭受不法侵害情形，如果还是抱着事不关己高高挂起的态度，可能会受到处分甚至面临刑责。11月30日，衡阳市人民检察院落实“一号检察建议”暨“强制报告制度”宣讲走进教育机关，透露了上述信息。

宣讲人员列举了一组数据，2017年至2019年，全国检察机关起诉侵害未成年人犯罪分别为4.76万人、5.07万人、

6.29万人，同比分别增长了6.8%、24.2%。记者获悉，正是因为近年来侵害未成年人犯罪持续上升，且案件预防难、发现难、取证难，才有了“强制报告制度”的出台。

2020年5月，最高检联合国家监委等9部门，印发了《关于建立侵害未成年人案件强制报告制度的意见（试行）》。其核心内容就是，对于9类未成年人遭受不法侵害情形，有关单位和个人须立即报案。发现侵害需要报告的主要两类人员：国家机关、法律规定授权

行使权力的各类组织及法律规定的公职人员；密切接触未成年人行业的各类组织及其从业人员。

当天的宣讲活动，衡阳市教育局、各县（市）区教育局、市直各学校、部分民办培训机构相关负责人参加。宣讲人员主要从制度出台背景、发现侵害谁报告、哪些情形需要报告、发现线索怎么办、接到报告要处置、强制报告有保障等角度，生动详尽阐述了相关内容。

16名选手同台一决高下

衡阳公安110主题演讲比赛举行

■本报记者 姚永军

本报讯 为迎接首个“人民警察节”暨第35个“110宣传日”的到来，昨日上午，“热血铸警魂”衡阳公安110主题演讲比赛在市公安局举行，16名参赛选手同台一决高下。

《我骄傲，我是110》《我出过的警，都是青春的奉献》《平凡中的伟大》《疫情无情人有情，衡东公安在逆行》《大城小事》《我的青春献给110》《因为我是人民警察》……16位选手或言语铿锵、或柔情绵绵，用生动的语言讲述了公安110战线一个个感人故事。经过激烈角逐，石鼓分局选手刘梦婷凭借精彩表现以98.7分的高分夺得一等奖；衡阳县公安局选手彭杰、常宁市公安局选手聂磊获得二等奖；雁峰分局选手宁秋霞、警令部选手李超、耒阳市公安局选手匡兵获得三等奖。

单手攀爬排险，你的样子好帅！

■文/图 本报记者 胡亚华
通讯员 欧亚佩

本报讯 11月30日，雁峰区黄白路白沙岔路口一根电缆线掉落在地上，妨碍安全通行，正在巡查的雁峰区城管和综合执法局协管员丁清辉拾起电缆线，单手攀爬上电杆，将电缆线稳稳地固定在电杆上。

当日上午8时许，在雁峰区黄白路71号、黄白路白沙岔路口，正在日常巡查的丁清辉突然发现，一根高约15米的10kV电杆上的电缆线掉落下来，影响人车安全通行，存在严重的安全隐患。他当机立断，迅即戴上手套，拾起掉落下来的电缆线，单手攀爬上电杆，将掉落的电缆线重新固定在电杆上，消除了安全隐患。



丁清辉奋不顾身攀爬上电杆，重新固定电缆线。

全省高职院校“院长杯”职工羽毛球和乒乓球大赛落幕

湖南财院揽回8个奖

■通讯员 周宇霞

本报讯 11月29日，湖南省高职院校“院长杯”第十二届职工羽毛球赛暨第三届乒乓球赛在湖南外贸职业学院落下帷幕。经过四天的激烈比拼，共决出了羽毛球、乒乓球男单、女单、男双、女双、混双及领导组若干个人奖项以及混合团体奖项。湖南财经工业职业技术学

院代表队在本次比赛中表现优异，共揽回8个奖。

该院党委书记高楚云作为领导组上届乒乓球单打冠军，此次卫冕成功。谢利英与郭华军夺得了乒乓球混双第三名，丁雄夺得了男子单打第五名。在羽毛球赛的角逐中，肖斌和杨颖获得了男子双打冠军，王义武获得了男子单打B组第二名，吴棠获得了女子单打B组

第七名，同时羽毛球队还取得了团体混合三等奖的好成绩。该院还荣获了“体育道德风尚奖”。

一年一度的高职院校“院长杯”职工系列球类比赛，是湖南省职业教育与成人教育学会高职教育与体育专业委员会举办的体育盛事，吸引了越来越多的职业院校参加，成为职业教育界倡导全民健身的特色品牌。

常宁发放农机报废更新补贴

单台补贴额原则上不超过2万元

■本报记者 周瑞华 通讯员 吴鲁西浪

本报讯 严格按照报废程序，仔细核对，对10辆达到机械报废年限的稻麦联合收割机进行了拆解和回收……11月27日，常宁市农业机械报废更新补贴工作在该市新河镇正式启动。

启动这项工作的目的是为了加快老旧农业机械报废更新进度，促进农机安全生产和节能减排。据悉，农业机械报废更新补贴工作坚持“农民自愿、政策支持、方便高效、安全环保”的原则，对象为从事农业生产的个人和农业生产经营组织，种类为《农业机械安全监督管理条例》规定的危及人身财产安全的农业机械，主要通过“旧机回收、现场拆解、注销登记、兑现补贴、建立档案”5个程序完成，单台农机报废补贴额原则上不超过2万元。

该市农机部门相关负责人表示，通过政策加大对耗能高、污染重、安全性能低的老旧农机淘汰力度，加快先进适用、节能环保、安全可靠农业机械的推广应用，有利于推进农业机械化转型升级和农业绿色发展。